
ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗ ΛΙΝΟΤ Γ. ΜΠΕΝΑΚΗ 

σε Επίτιμο Διδάκτορα Φιλοσοφίας 

του Τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

στις 13 Δεκεμβρίου 1995

ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΛΟΓΟΙ - ΕΡΓΟΓΡΑΦΙΑ



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Η Φιλοσοφική Σχολή τον Π ανεπιστημίου Ιωαννίνων οργανώνει τελε
τή  γ ια  την αναγόρευση ως Επιτίμου Διδάκτορα του Τμήματος Φιλοσοφίας, 
Π αιδαγωγικής κα ι Ψυχολογίας του Δρα Φιλοσοφίας του Π ανεπιστημίου 
της Κολωνίας κ. Λίνου Μπενάκη.

Η  αναγόρευση θα γίνει την Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου 1995 κα ι ώρα 
18.00 στην αίθουσα Τελετών του Π ανεπιστημίου (Π ανεπιστημιούπολη 
Ιωαννίνων ).

Η  παρουσία σας στην εκδήλωση θα αποτελέσει ιδιαίτερη χαρά γ ια
μας.

Με τιμή  
Ο Πρύτανης 

Δημήτριος Γλάρος

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Προσφώνηση από τον Πρύτανη, Κ αθηγητή κ. Δημήτριο Γλάρο.

Παρουσίαση του έργου του τιμωμένου από την Καθηγήτρια κα Γεωργία 
Αποστολοπον λου.

Αναγόρευση του τιμωμένου:
— Ανάγνωση των κειμένων του Ψηφίσματος του Τμήματος, της Αναγό
ρευσης και του Διδακτορικού Διπλώματος από τον Πρόεδρο του Τμήμα
τος Φιλοσοφίας, Π αιδαγωγικής και Ψυχολογίας, Καθηγητή κ. Γεώργιο 
Μανρογιώργο.
— Περιένδυση τον τιμωμένου με την τήβεννο της Σχολής από τον Κοσμή
τορα, Καθηγητή κ. Γεώργιο Σαββαντίδη.

Ομιλία τον τιμωμένου Δρα Λίνου Μπενάκη με θέμα: «Ελευθερία και 
αναγκαιότητα στην Βυζαντινή Φιλοσοφία».



ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ TOT ΠΡΟΕΔΡΟΤ TOT ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ, ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΤ ΜΑΎΡΟΓΙΩΡΓΟΎ

Κύριοι εκπρόσωποι των Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών, 
Αγαπητοί συνάδελφοι,
Αγαπητοί φοιτητές και φοιτήτριες,
Κυρίες και Κύριοι,

Το Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσο
φικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων οργανώνει τη σημερινή τε
λετή για την αναγόρευση ως Επιτίμου Διδάκτορα του Τμήματος του Δι
δάκτορα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου της Κολωνίας Κου Λίνου Μπε- 
νάκη. Πρέπει να σημειώσω ότι με τη σημερινή τελετή το Τμήμα Φιλο
σοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας ανοίγει ουσιαστικά για πρώτη 
φορά αυτή τη διαδικασία απονομής του τίτλου του Επιτίμου Διδάκτορα 
και απ’ ό,τι γνωρίζω είναι και η πρώτη απονομή της Φιλοσοφικής μας 
Σχολής.

Θα παρακαλέσω τον Πρύτανη Κο Δημήτριο Γλάρο να ανοίξει το πρό
γραμμα της σεμνής τελετής.



ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ TOT ΠΡΥΤΑΝΗ 
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Κύριοι εκπρόσωποι των Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών,

Κυρία και Κύριε Βουλευτές,

Κυρίες και Κύριοι,

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων υποδέχεται σήμερα με ιδιαίτερη χαρά 
τον Κύριο Λίνο Μπενάκη και τον αναγορεύει Επίτιμο Διδάκτορα της Φι
λοσοφίας, αναγνωρίζοντας με αυτόν τον τρόπο την αποφασιστική συμβο
λή του στην σπουδή της Ελληνικής Φιλοσοφίας και ειδικά της Βυζαντινής 
Φιλοσοφίας. Ο κ. Μπενάκης έχει μακρά θητεία στην επιστημονική έρευ
να, στην Φιλοσοφία και στην Παιδεία, και έχει καταλάβει ανώτερες υπεύ
θυνες θέσεις, οι οποίες αποτελούν και επιστημονική διάκριση, αλλά συγ
χρόνως συνεπάγονται αυξημένα καθήκοντα και ευθύνες. Έχει διατελέσει 
Διευθυντής του Κέντρου Ερεύνης της Ελληνικής Φιλοσοφίας της Ακαδη
μίας Αθηνών και σήμερα είναι Επιστημονικός Συνεργάτης της. Εκτός 
όμως από την Ακαδημία Αθηνών, η οποία είναι το ανώτατο πνευματικό 
Ίδρυμα της χώρας, ο κ. Μπενάκης έχει συμμετάσχει κατά καιρούς στο 
επιστημονικό και εκπαιδευτικό έργο Πανεπιστημίων της χώρας μας. Το 
1987-88 ήταν Επισκέπτης Καθηγητής για την Βυζαντινή Φιλοσοφία 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, ενώ στην περίοδο 1990-94 ήταν Αντιπρόεδρος 
του Ιονίου Πανεπιστημίου στην Κέρκυρα. Θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι ο 
κ. Λίνος Μπενάκης έχει συνεργασθεί και συνεργάζεται με μέλη της Πανε
πιστημιακής Κοινότητας και του δικού μας Πανεπιστημίου σε θέματα του 
επιστημονικού του αντικειμένου.

Προσωπικά θα ήθελα να κλείσω με την επισήμανση ότι η έρευνα και 
σπουδή της Βυζαντινής Φιλοσοφίας έχει ιδιαίτερη σημασία για μας σήμε
ρα. Και είναι καιρός να το συνειδητοποιήσουμε. Η Βυζαντινή Φιλοσοφία 
είναι ένας ακόμη κρίκος της παράδοσής μας και της ταυτότητας του πολι
τισμού μας. Ανήκει στην κοινή πηγή του πολιτισμού της Ευρώπης και α
ποτελεί σπουδαίο στοιχείο της ανθρώπινης εμπειρίας και της παρουσίας 
του Ελληνισμού. Ίσως δεν πρέπει να λησμονούμε ότι η Ανατολική Ευρώ-
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πη με την πολιτιστική της ιδιαιτερότητα, είναι το άλλο μισό της Ενωμένης 
Ευρώπης. Γι’ αυτό και η Βυζαντινή Φιλοσοφία δεν πρέπει να αποτελεί 
μόνο αντικείμενο έρευνας αλλά να γίνει και περιεχόμενο της Παιδείας μας 
και της αυτογνωσίας μας. Η προσφορά του κ. Μπενάκη και στον χώρο 
αυτόν είναι πολύ μεγάλη.
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